

台州日报

TAIZHOU DAILY

中共台州市委机关报
台州日报报业传媒集团
国内统一连续出版物号:CN 33-0006

2021年3月15日
星期一 辛丑年二月初三
今日8版 总第12901期



庆祝建党100周年 百人“快闪”将爱献党

本报(记者郭天宇)“唱支山歌给党听,我把党来比母亲……”3月14日早上,200多位市民聚集在一江山岛登陆战纪念馆,以“快闪”的形式同唱一首歌,唱出了爱党爱国热情。

这些市民来自各行各业,学生、教师、工人、医护人员、老垦荒队员、警察……

“这次‘快闪’既好玩又是一堂有趣的课,现场能感受到书本里感受不

到的力量。”椒江区实验小学六(6)班袁艺哲说。

“大合唱鼓舞人心。”台州学院商学院学生毛伟瑶说。

“我深深感受到国家的富强和人民的凝聚力。作为党员,要在工作、生活中做好榜样。”国网台州市椒江区供电公司员工丁勇说。

“如今社会平安和谐,人民安居乐业,我将更用心完成社区工作,

为社会奉献自己的力量。”市公安局椒江分局海门派出所社区民警阮林根说。

“快闪”这样的形式很新鲜,很生动,适合向年轻人传达党的精神力量。”老垦荒队员金可人。

活动负责人说,在庆祝建党100周年之际,通过“快闪”形式展现对党的热爱,对幸福生活的珍惜,对美好生活的向往,唱出了新时代台州人的自信。

彰显核心价值观·“身边的感动”人物报道之(268)

倒在脱贫攻坚路上的玉环小伙,成了毕节群众永远的牵挂—— 耿展宇:爱留乌蒙山水间



耿展宇(左)在贫困户樊朋章家走访(资料图片)。

本报特派记者 蒋虎雄

“把日子逐步做大,带动更多的困难乡亲就业。”

3月9日下午,贵州毕节市金海湖新区青龙街道豪沟社区扶贫车间,说起自己与耿展宇的约定,梁守举的眼眶顿时红了。

他回乡创办的贵州捷坤服饰有限公司,3条生产线开足了马力,工人们正在赶制订单。“厂子越来越好,耿主任却再也看不见了。”

让梁守举心心念念的耿展宇,是玉环人,生前系青龙街道分管脱贫攻坚工作的副主任。

2019年10月18日下午,耿展宇在前往交警部门核实贫困户车辆登记信息途中,发生交通事故不幸遇难,生命定格在33岁。

从2011年响应国家号召远离家乡,以“三支一扶”志愿者的身份来到毕节,耿展宇扎根乌蒙山区8年,在脱贫攻坚一线倾情投入、默默奉献,直至生命最后一刻。

耿展宇牺牲后,毕节市委追授他为“全市优秀共产党员”。去年,贵州省“七一”表彰大会,追授他为“全省脱贫攻坚优秀共产党员”。

斯人已逝,大爱永存。在耿展宇生前工作过的乌蒙山水间,到处都流传着他的感人故事。

在他眼里,贫困户就是亲人

60岁的樊朋章有个心愿:有生之年一定要去玉环一次,到耿展宇的墓前敬个礼,跟他说说家里和村里的变化。

樊朋章是退伍伤残军人,妻子也是残疾人,一家人住在河尾社区一处低矮破旧的砖木结构房子里,日子过得紧巴巴的。

2017年,耿展宇第一次上门走访时,樊朋章的老母亲还在,瘫痪在床。耿展宇坐在床前,与老人家聊了许久,一点也不嫌弃房间的脏乱与异味。

临走时,耿展宇掏出200元钱,让樊朋章给老人家买点东西。他说:老樊,你家里这么苦,我给你找份工作吧。

新建的河尾社区幼儿园开学时,樊朋章成了一名保安,每个月有1400元工资,家里的困窘一下子缓解了。

“耿主任却见不得我们苦,真心真意要帮我们改变生活。”不善言辞的樊

朋章说着说着哽咽了,“他是好人!”

通户小道硬化,安装自来水、雨天帮着屋顶补漏……樊朋章说,耿展宇到他家至少三四十次。时至今日,一推开门,他的眼前就会浮现这样的场景:耿展宇站在院子里,带着笑脸问“老樊,在家吗?”

不仅仅是樊朋章,和耿展宇打过交道的困难群众都说,如果你见过耿展宇的笑容,你肯定忘不了。

笑容里,没有做作的成分。在耿展宇眼里,困难群众就是自己的亲人。妻子冯倩是毕节本地人,为了融入困难群众,他拜妻子为师,愣是花了一年多时间学会了地道的毕节话。

郑焦龙是大学生志愿服务西部计划志愿者,服务于青龙街道时,耿展宇是分管领导,也是他的“老师”。“他经常说,帮贫苦户就要像帮家人一样,不仅要走进他们的家门,更要走进他们的心里。”

中屯社区的七旬老人胥吉远,一说起耿展宇就老泪纵横。外孙女从小父亲去世,母亲改嫁,一直跟着他长大。外孙女考上海南一所大学后,胥吉远赶到街道,咨询如何办理学费减免等手续。

他遇到了耿展宇。办手续需要先到社区盖章,看到胥吉远腿脚不便,耿

展宇开着私家车,载他去社区盖章后又回到街道盖章,再送他回家。

之后,耿展宇还帮胥吉远的外孙女落了低保,让她享受国家教育扶持政策。

贫困户李正琴的丈夫有严重皮肤病,治疗费花了10多万元,大部分药品不能报销,家里经济负担大。带着质疑,她找到耿展宇。

耿展宇笑着,非常耐心地解释不能报销的政策规定。他还说,如果家里情况确实紧急,他个人愿意资助些钱。

李正琴没拿。“有耿主任这么掏心窝子的话,就够了!”

这样的例子,不胜枚举。耿展宇的足迹,遍布青龙街道7个社区72个居民组。河尾社区党支部书记兼主任张庆周说,“耿主任一个外地人,与村民走得比我们本村干部更近,我们都很惭愧。”

以心换心。耿展宇离去后,当地群众都如失去亲人般痛心。

墙上的《精准扶贫公示牌》上有耿展宇的照片,樊朋章摘下后,保存在家里,只为“留个念想”;追悼会那天,仅耿展宇联系过的官坝社区,就有47辆车236人赶到现场。

金钟社区的居民微信群里,有人用这句话说出了所有人的心声:

希望天堂里没有车来车往,您就不会那么疼;希望天堂里没有贫穷困苦,您就不会那么累……

在他心中,脱贫攻坚就是最大的事

梁守举妻子靳艳的手机里,至今还保留着与耿展宇的微信聊天记录。“偶尔翻看,就觉得展宇兄弟还在。”

夫妻俩是官坝社区人,都患有小儿麻痹症,在宁波务工多年,萌生了回乡创业的想法。但长年在外,不了解老家的政策。

2018年一次回家,靳艳在社区服务中心看到耿展宇的联系方式,就试着加了他的微信。没想到,耿展宇当即表示欢迎,并详细告诉她有关政策。

微信一来二往,梁守举夫妇感动于耿展宇的真诚,欣然回乡。耿展宇不仅帮他们落实厂房,还陪着他们办理相关手续。2019年3月,夫妻俩的贵州捷坤服饰有限公司正式运营后,他隔三差五上门,帮助协调解决具体问题。

厂子新办,订单不稳定,有几个工人担心拿不到工资,想打“退堂鼓”。

(下转第二版)

第三届“港航杯”言论大赛
曙光新语 86
email: tzbuxue@163.com

黄保才

百度上,介绍耿展宇生平的文字,短短六句,除了第一句出生时间和地点,其他五句都与扶贫联系在一起,包括他的不幸牺牲。两句含有“优秀共产党员”字眼。

“斯人东来三千里,青龙山麓身影忙”。耿展宇,一个风华正茂、33岁的台州好儿女,为毕节脱贫,献了青春献生命。他是一名战士,奋战在没有硝烟的战场;他是一位英雄,倒在脱贫攻坚路上。斯人已逝,风范长存,不知天堂里有没有贫困,他还在忙碌,但他一定牵挂着第二故乡的脱贫

毋忘英雄

在在、点点滴滴的行动,汇聚起脱贫攻坚的时代伟力。扶贫帮困,最需要具体而微,落到实处。耿展宇从每一个岗位出发,将自己的职责履行到极致。他带着对贫困群众的真情,又用崭新的理念,做好扶贫工作。“扶贫,既要走进群众家门,又要走进群众心里。”“想丰收,就得‘多出汗’”“我在前头跑,你们跟着就行”“有困难,就来找我”“眼光要放远,致富路上不忘孩子”“扶贫先扶志,兜底不兜懒”……

生前他不仅夜以继日奔忙在脱贫一线,还自掏腰包救济特困家庭、垫资扶贫项目。这些嘉言懿行,激励着当地群众脱贫致富决心,披亮了他们致富路,换来他们脱贫有成后的无尽感恩。

他牺牲后,当地群众悲痛万分,思念无限。时至今日,本报特派记者采访耿展宇事迹时,被采访对象“无不潸然泪下”,纷纷说“困难少了,却再也见不着你了”“你对我有恩,我一辈子记得”……一个干部,只有把群众当亲人,群众才会这样爱戴他。

一个耿展宇倒下了,千千万万耿展宇站起来!当地干部群众化悲痛为力量,看到浙江人身上敢闯敢拼的魄力和胆识,也看到江南儿女的多情和细腻,接续奋斗在巩固脱贫攻坚成果、致富奔小康的新征程。

今天,作为耿展宇的故乡人,毋忘英雄,就是要知晓他的感人事迹,学习他坚守初心、勇于担当、敬业爱岗、不畏艰难、大爱无疆、无私奉献的精神,“把自己的真心在人民的手心”,尽心竭力做好本职工作,为台州高质量发展作出更大贡献。

路桥改造提升工业互联网服务平台 “工业大脑”让生产更“聪明”

本报(记者王恩兴)自动检测,自动归类……近日,记者在浙江精工轴承科技有限公司的数控车床车间看到,偌大的车间里,机器轰鸣,却没有几个工人。虽然人少了,但是生产效率却更高。

数字化改造,为企业带来了用工减少、劳动强度降低,也带来了生产效率稳定性的提升。“我们公司通过设备物联提升管理效能,机器待机时间缩短了18%,每日的生产量却提升了15%。”浙江精工轴承科技有限公司副总经理蔡盼介绍,智能数控车床不但会自动检测和记录轴承的参数,还能通过外观检测和视觉成像,将不合格产品“踢”出生产线,基本实现从生产到装配自动化。

隔壁的数控磨床车间里,技术人员只需要站在车间的大屏幕前,就可以实时监控接入工业物联系统的200条生产线的生产数据。

数字赋能,制造业更智能。近年来,路桥区在全省率先将区域级工业互联网平台升级为“一张图分析、多维度监测、智能化预警”的区域工业大脑,既为中小企业提供“标准化、通用型、低成本”的数字化转型解决方案,也为地方政府监测协调工业经济

和服务企业增添助力。

去年,路桥区的台州工业互联网服务平台入选国家大数据产业发展试点示范项目,370家工业企业实现标准化设备物联,启动培育设备物联深度应用示范企业10家。

与此同时,该区强化政策支持,研究出台工业互联网应用评价标准、数字化车间认定标准,每年评选一批重点企业,树立标杆、予以奖励,鼓励企业开展工业互联网创新实践。

去年11月份,八环科技集团股份有限公司新厂区投用后,新建了一个试验中心。过去,每台试验机都要专人操作,且设备之间的数据无法实现共享,数据的采集和故障的排查需要花费大量时间。如今,员工通过大屏幕,就可以实时了解长兴、海宁、路桥三个厂区每台试验机的运行情况。而同时,通过系统采集的运行数据经汇总分析,还能有效反哺产品设计团队,为其在设计前期提供非常重要的帮助。

数字经济,生态为王。针对单一供应商服务类别有限的痛点,路桥还打造服务联盟平台运营模式,吸引美林数据等20余家企业加入,集聚形成本地化的服务生态。

优化营商环境 聚力争先创优 市综合行政执法局—— 奋进城市管理现代化新征程

本报(见习记者柯璐)全市优化营商环境大会后,市综合行政执法局迅速行动,分析了市综合执法工作在优化营商环境工作中存在的短板和不足,研究制定切实可行的改进措施,扎实推动全市综合执法营商环境持续全面优化。

“全市综合行政执法部门在执法管理各项工作的系统性推进上,还有很多值得探索提升的空间。”针对目前存在的问题,市综合行政执法局局长朱立国在接受采访时表示,“接下来我们将通

过加强精细化管理,推进有机更新改造,确保城市基础设施更加完善,形象品质不断提升,服务能力明显提高,着力解决一批百姓关注的热点难点问题,切实为企业排忧解难。”

良好的城市环境是优化营商环境的重要组成部分,创建“和合街区”将作为台州市局今年的重点工作之一。“2021年全市计划创建30个‘和合街区’,各县(市、区)、台州湾新区分别创建3个以上。”朱立国说,“将和

合文化融入街面治理民生服务、矛盾调解、管理执法全领域,努力将各类重大矛盾风险防范化解在街区范围,有利于实现街区环境整治有序、干群关系融洽、邻里氛围祥和。”

为提升行业智慧化水平,推进城市治理体系和治理能力现代化,今年,市综合行政执法局还将深入攻坚以“城管大脑”建设为突破的执法管理数字化转型行动。建成城市治理平台,融合数字城管、街面治理和督查考核系

统,打造全市执法管理系统的协同中心。同时,依托城管智联平台建设应用,市综合行政执法局将加大智能感知摄像头、智能巡查无人机、车载智能云台、单兵智能抓拍仪等装备设备的投入,不断提升自动发现分析处置问题的能力,提高城管执法工作效率。

下一阶段,该局将逐步推进智联平台、执法全过程记录及物业、燃气、供水、排水、污水、环卫保洁和垃圾分类等行业监管服务模块建设,并实施“印象台州”五更新工程,围绕城市街区、城市公园广场、园林景观大道、城市公厕和环卫中转设施等五个方面,补足城市基础设施短板,用具体措施、实际行动来服务好企业和群众,全力打造开放、透明、公平、包容、高效的营商环境。

“诊疗”除隐患 筑牢安全坝 ——我市吹响小型病险水库(山塘)三年除险整治攻坚战号

本报记者张妮婷

近日,在临海市外王水库除险加固施工现场,工人们正在进行紧张施工。据工程项目负责人介绍,该水库总库容116.96万方,是一座以灌溉为主,兼防洪等综合利用的小(1)型水库。此次除险加固内容包括大坝防渗加固、坝坡整修、溢洪道加固、新建放水隧洞等。

“我市已启动小型病险水库(山塘)三年除险整治行动计划,新一轮病险水库除险加固工程行动已经拉

开帷幕。”市防汛防旱事务中心负责人张志勇表示,2021年至2023年期间,我市将全面完成市域超小型水库安全鉴定、山塘安全评定。

百余座水库接受“诊疗”

我市大多数水库山塘建于上世纪五六十年代,受当时技术经济条件限制,有相当一部分工程存在不同程度的病险问题,不仅效益难以充分发挥,而且成为重大安全隐患。

舜岭水库位于温岭市城南镇观

吞村,始建于1973年,原大坝坝型为均质土石坝,工程别为V等,其主要建筑物级别均为5级。2017年3月,舜岭水库被认定为三类坝,必须进行除险加固。

“本次除险加固设计,按照拆除重建的原则进行设计,工程概算投资1051万元,将于今年7月完工。”温岭市水库海塘总站站长王钧说。

目前,我市建有各类水库348座,其中已鉴定出的小型病险水库163座,用3年时间完成全市小型水库除险加固(或降等报废)任务重。

“我们计划2021年底前,全面完成已超小型水库安全鉴定工作,确保2023年底前实现清零目标。”张志勇表示。

三年完成整治300座山塘任务

在水库除险加固攻坚战吹响的同时,山塘综合整治大会战也同步开展。我市有万方以上山塘1512座,三年行动中,山塘整治工作如何推进?

(下转第二版)

今日导读

清港:魅力同善塘 遇见城之美 >> 2版

台州90后妈妈打造“天空之城” >> 4版

检查、批改作业这活,家长不用代劳了 >> 5版

ICBC 中国工商银行 台州分行

e抵快贷

新客年化利率可低至 3.8%

范围广 额度高 期限长 放款快 使用便 申请快

得乐康 米糠油

健康美味 油烟少